

# 贵州望谟供电局 “电亮”夜经济 守护“烟火气”

随着生活生产全面恢复,贵州省黔西南州望谟县枫林夜市一条街更是热闹非凡,小龙虾、炸洋芋、烤小黄鱼等摊位也明显增多,呈现夜间的“繁荣”景象。

夜市经济是就业岗位的重要来源,是人间的烟火。走进贵州省黔西南州望谟县枫林夜市一条街,各类美食香味弥漫在大街小巷,让人好不欢喜,在斑斓夜色下为老百姓带来了美好与惬意。而璀璨夜色与流光溢彩的背后,离不开电力的支撑和保障。

“注意照明灯和电风扇的用电安全,收摊时记得及时关闭电源。”“老板,你家插板插满了,还放在离明火很近位置,最近天气热,要注意用电安全……”近日,南方电网贵州兴义望谟供电局员工主动上门服务,帮助夜市摊贩检查用电设备,对夜市内的照明线路、开关等逐一检查,对安全隐患和缺陷及时处理消除,让夜市摊主用上舒心电、放心电、安全电,助力夜经济发展。这是该局为辖区“夜市经济”提供安全可靠电力支撑的一个缩影。

夜市的复苏,夜市街、流动摊位的增多,今年1-5月,望谟县夜市用电量攀升至971.45万千瓦时,用电量同比增长了8.53%。

据悉,随着夜市摊位的用电需求和实际用电负荷,为做好“夜经济”发展,针对夜市用电的隐患,南方电网贵州兴义望谟供电



南方电网工作人员检查夜市小商户线路。

局根据固定店铺、流动摊位的用电需求和特点,主动对接客户,提出解决方案,并定期深入各街巷开展用电检查和隐患排查治理,开展安全用电宣传,引导小摊位商户规范有序用电。

“我们今晚的工作主要是对辖区内夜市街小商户进行用电安全检查,通过红外测温等带电检测手段,帮助他们检查室内外用电设备、线路,及时消除安全隐患。”南方电网贵州兴义望谟供电局优秀技能专家司马登林说。

近年来,为做好辖区内夜市用户安全可靠用电,南方电网贵州兴义望谟供电局持续发挥好“电力先行官”作用,健全供电保障机制,完善应急管理措施,通过建立微信群,及时了解客户需求,做好安全用电常识宣传。同时不断提高电力建设保障能力、优化营商环境、升级创新供电服务举措,提高办电服务效率,着力做好“小夜市、大民生”供电服务,为望谟县夜经济有序发展提供可靠电力支持。

(李佳伽 杨婷 杨娜 文/图)

## 国网仙居县供电公司：首次采用绝缘平台开展带电作业

6月28日,在浙江省仙居县白塔镇后垟村,国网仙居县供电公司首次采用绝缘脚手架开展带电作业的方式,在不影响周边村民正常用电的情况下,顺利完成带电拆除引流线工作。

国网仙居县供电公司白塔供电所在迎峰度夏的巡视中发现,后垟村后方山路边上的一根杆上引流线需要及时拆除,否则将会影响到该条线路安全运行。10千伏西里X244线后垟支线015号位于村庄的闲置空地里,空间不足、地面条件局促,若按照传统的计划检修作业模式,沿线的6个台区及200多客户用电将受到影响。同时,带电作业绝缘斗臂车无法到达作业地点进行带电消缺。在经过多次实地勘察,国网仙居县供电公司带电作业班最终决定采用搭设绝缘操作脚手架的方式进行此次隐患消缺任务。

“开始安装绝缘脚手架,向左边一点,把绝缘脚手架固定好,注意保持安全距离。”当天上午8时,带电作业班的成员们已经全副武装对绝缘脚手架进行安装搭建,随着绝缘脚手架的层层搭建,现场的温度也不断升高。在骄阳烈日下作业人员做好现场的安全措施,随后就攀爬上绝缘脚手架进行了作业。

据了解,绝缘脚手架由全绝缘材料制成,携带方便,且不受地势条件影响,可以在山间小路、农田等地形广泛应用。工作时,将绝缘脚手架安装在电杆合适位置,能够代替绝缘斗臂车,作业人员可以站在绝缘脚手架上灵活的对带电线路进行检修作业,突破了以往绝缘斗臂车受作业环境限制的难题。

本次采用绝缘平台进行带电作业是在宏创配网不停电作业中心的指导下,国网仙居县供电公司开展带电作业以来的又一次带电作业新技术应用突破,进一步拓宽了带电作业的应用领域,增强了持续供电能力,为各项保供电工作提供了强有力的保障。

(沈蒋薇)

## 国网平阴县供电公司：优质服务 助力重点项目

“我的用电需求要改一下。”近日,山东深泉教育科技有限公司的赵经理向平阴供电公司表达了要修改供电方案的想法,“我跟我们设计单位探讨了一下,需要将前期提报的报装容量由12430kVA降到8000kVA,其中2000kVA容量需要双电源供电。”

山东锦泽职业学院和双创中心二期项目为山东深泉教育科技有限公司开办的专科学校,为济南市重点项目,项目总占地面积约500亩,建设用地面积约33万平方米,建筑面积约30万平方米,用于建设图书综合楼、教学实训楼、学生宿舍、学生餐厅、风雨操场、创新创业孵化器、专家公寓等,于今年招生季开始招生。

为更好服务省市重点项目用电需求,平阴供电公司受理山东深泉教育科技有限公司正式用电申请后第一时间启动重点项目1+N多专业联合服务机制,成立了服务专班,立即前往现场进行勘察重新出具供电方案为客户带来最“省事 省力 省钱”的服务。并指导客户利用“网上国网”App办理各项业务,减少跑腿次数,同时向客户宣传并提供全过程“物流式办电”服务,帮助客户更好的了解办电环节、时限等重要信息。

为帮助客户解决电力施工难题加快施工进度,保障客户能够按时送电招生。服务专班主动提供上门服务,前往施工现场指导现场作业,全面掌握关键节点和最新进展,确保服务“到岗到位”,满足重点项目的用电需求。

此类服务只是平阴公司全生命周期电力服务的一个小小缩影。公司始终落实引领作用,超前服务项目。一方面,平阴公司主动对接政府相关机构沟通交流,及时了解政府已批复的项目,加快推动“企业等电”向“电等企业”转变,高质量完善电力设施规划,为项目早日落地、早日用电提供充足电力保障。另一方面,全面打造阳光业扩服务新模式,深化信息共享服务机制,推动时限透明、可预期的电力营商环境,在注重用户办电服务体验提升的同时,更加注重用户用电体验和能效水平,全过程服务感知,以客户视角倒逼服务品质提升。

平阴公司将全面打造服务链条通畅、需求相应迅速的供电服务新模式。不断提高优化营商环境工作,为点亮“在平阴 您放心”的金字服务招牌,为服务地方经济贡献出新的电力力量。

(钟国)

## 国网会昌县供电公司：开展“学思想、强党性、重实践、建新功”现场教学

为推动公司党组织和广大党员以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,近日,国网江西会昌供电公司组织党员干部、青年员工到清溪第一党支部接受红色教育现场教学。

大家共同参观了中共清溪支部旧址,通过讲解员的讲解,了解中共会昌县第一党支部的诞生历史

和革命先辈为抗战胜利抛头颅、洒热血的奋斗史,感受革命先辈们“坚定理想信念,始终对党忠诚”的担当精神。通过组织老党员带领新党员重温入党誓词、为公司“90后”7月份生日的青年员工开展“为党同庆生,永远跟党走”生日会。引导青年员工向党组织积极靠拢。在会昌最高峰盘古障

初心亭,集体致敬革命烈士,引导党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

活动结束后,公司党委书记管俊带头谈感悟,谈体会,示范带动广大党员提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领。

(罗慧峰)

## 带电加装引流线消除缺陷

6月27日9时许,国家电网福建电力“双满意”(红色榕光)共产党员服务队队员、福州供电公司输电带电作业二班班长吴能锦和5名队员来到长乐区鹤上镇岐阳村,准备采用带电加装引流线的方式给220千伏福旗线25号塔耐张线夹“退烧”。

6月26日,线路运维人员对福旗线开展红外测温时发现,25号塔中相耐张线夹存在发热缺陷,温度达到150摄氏度。眼下正值迎峰度夏用电高峰期,为了不影响客户正常用电,福州供电公司决定采取带电作业的方式来消除该缺陷。接到任务后,吴能锦立即制订了带电检修作业计划,并决定于次日开展作业。

到达现场后,吴能锦向队员们交代此次工作的作业任务、人员分工、安全注意事项等:“马晓宇使用无人机给耐张线夹测温,其他人员准备工器具。”队员们立即忙碌起来。

当时的户外温度已经超过了35摄氏度,铁塔更是被晒得发烫。各项准备工作就绪,作为带电作业辅助人员的吴能锦背上工器具和绝缘绳开始攀登30多米高的铁塔。队员吴克宇则穿戴好密不透风的屏蔽服,紧随其后。他在本次作业中负责给耐张线夹加装引流线。来到横担处,吴能锦和吴克宇互相配合,固定好滑轮并将随身携带的绝缘绳与滑轮连接。然后在地面作业人员的协助下,两人将绝缘梯和

备品备件吊到塔上。

经验丰富的吴克宇在高空娴熟地操作着:用钢刷去除耐张线夹两端导线表面的氧化层,安装引流线,使用并沟线夹固定引流线……吴能锦则在做好高空安全监护的同时,辅助吴克宇开展作业。地面作业人员密切关注着他们的每一步动作,并根据作业需要用绝缘绳送上工器具。

历时一个半小时,25号塔中相耐张线夹引流线带电加装作业顺利完成。短暂休息后,马晓宇再次操作无人机测温,并汇报:“耐张线夹温度为40摄氏度,恢复正常。”至此,当天的带电检修作业顺利完成。

(陈德钧)